

数千网友挽留 警察满城寻找 医生抢救无果

19岁少年微博直播自杀

11月30日下午5时许,泸州市纳溪区泸天化殡仪馆。一名老婆婆不时掀开盖在面前的布,对着布下那个“熟睡”中的人,一声一声地唤着“幺儿……幺儿……”布下的人是她的外孙小曾,今年才19岁。从昨日早上开始,小曾一直在微博中直播着自己自杀的过程。与此同时,网络上各方正想尽各种办法寻找小曾的位置,最终位置由警方锁定,虽然家人和警察赶到家中将其救出,但当小曾送至医院仍旧没能抢救回来。

直播自杀4小时

11月29日晚上11:03,带着失落心绪的小曾通过个人微博,上传了自己最后一份原声作品,随后更新微博说“为一个女人自杀,我可可爱吗”,寒冷的冬夜,小曾沉浸在反复的悲伤、忧虑甚至绝望情绪当中,漫漫长夜无心睡眠。

经过一夜挣扎,30日早上8

点,小曾再次通过微博告诉大家:“今天是11月30号,这么早不知道医院和超市营业了没,我冷静地想了很久最后还是决定离开,不用劝我了。”在接下来更新的微博中,小曾晒出了买好的安眠药、钢炭,准备好一切的他再次更新了自己的微博说“再感叹一会儿我就走

了。”随后,他开始吃药、点炭,中途不停更新着自己的微博……

在最后的几条微博中,小曾一直说自己意识模糊,甚至流露出了求生的欲望,“炭燃了。安眠药起效了,我还不死,但是没法自救了。”30日12:34,小曾写下了19岁人生的最后两条微博:“到了最后一刻你却拉黑了我。”

网友微博报警

微博一出,便一石激起千层浪。在小曾的最后一条微博中,评论数和转发数都已经过万。不少网友在微博中劝其不要冲动,不要自杀。上千名关心他的网友热心开导劝阻,一度松懈了小曾

的冲动绝望情绪。在看到朋友发出自杀直播的微博后,小曾的一名朋友@泸州公安官方微博“平安泸州”,官方微博在接到网友微博报警后,微博管理员第一时间将信息反馈至泸州市公

安局指挥中心,指挥中心随即指令相关警钟、部门开始全力查找。随后,“平安泸州”微博管理员通过私信从小曾朋友处缩小了查找范围,锁定位置为泸州市纳溪区永宁西村。

舅舅破门而入

“昨天下午1点过的时候我接到公安局打来的电话,问我家里有没有人。”小曾的舅妈红着眼圈说,因为是警察,她有些慎重,便追问对方到底何事。

“对方问我跟小曾什么关系,然后说他在微博上直播自杀。”听到这个消息后,全家人立即从乡下赶回,并告知警方小曾一个人住在永宁西村——小姨家闲置的房子

中。下午两点左右,家人和警察赶到了小姨家门口。随即,舅舅踹开了小姨家的大门,发现家中门窗紧闭,屋中放着一盆烧过的钢炭。而小曾正瘫在一旁的沙发上。

抢救无效身亡

“下午2点40分接到120电话,随后得知是警察拨打,且称‘有个人自杀!’”参与急救的急诊科医生何霖说,接到有人自杀生命垂危的消息,立即和医护人员赶到现场后。现场房内充满炭烧味和天然气味,小曾正

平躺在客厅沙发,沙发旁地上有明显炭烧痕迹,旁边还放着一个铁瓷盆,里面还有未烧尽的黑炭。

随后经医护人员检查,小曾昏迷没有意识,面无血色嘴唇发白,呼吸微弱生命体差。对此,医护人

员立即进行简单救治,并将小曾送往当地人民医院抢救。“事先通知了专科医生会诊,并立即为小曾洗胃,但抢救过程中突然呼吸、心跳停止。”何霖说,“随后又继续抢救了50分钟,最终还是抢救无效死亡。”



事发前,小曾发出一张刚刚剪完短发的照片。



小曾微博发出的点亮的干炭。

>>>链接

关于这个19岁少年

父母离异 由外婆抚养长大

1995年,小曾出生在泸州。11月14日,他刚过完自己的19岁生日。外婆说,当外孙只有2岁多时,他的父母便离了婚,外孙判给了母亲抚养,从此以后几乎没有了父亲的消息,只隐约知道,父亲离开了泸州,去了深圳。几年后,母亲改嫁,组成了新的家庭,也有了儿子,不久后也离开了泸州,到了海南做生意。年幼的外孙只得交给外婆抚养。

2012年,17岁的小曾从泸州江南职业中学毕业,就到海南跟着妈妈了,并在那边找了一份工作。因为效益不好,今年他便辞掉了在那边的工作,26日返回了泸州,并在纳溪一家金融公司工作。刚回来的两天,小曾在外婆家住着,与外婆一

起有说有笑。谁都没想到,孩子却一声不吭地“离开”了。

异国网恋 被当作是开玩笑

就在出事的前两天,小曾告诉了外婆一个秘密。“他说,我在网上认识了个女孩子,现在还没定,不要跟别人说。”外婆回忆说,当天外孙悄悄告诉她这件事,还说现在女朋友在国外,明年春节会回来。“说是成都的。”外婆说,娃娃才19岁,只觉得还是孩子,全当是在开玩笑。

在外孙离去后的几小时,外婆才看到外孙留在微博上的那些话。当看到外孙似乎是“为情所困”时,外婆忙说,“他好憨嘛,前两天他说要了个女朋友,我也没有反对,面都没见过,不晓得为啥子(自杀)。”

>>>链接

直播自杀是一种“网络求助”

在今年的“世界预防自杀日”,中国医科大学附属第一医院精神医学科主任医师秦晓霞说,网络直播自杀等新的自杀方式屡屡“轰动”,也对社会产生了不小的负面影响,需要引起重视。虽然近年来,我国自杀率呈下降趋势,但因身体疾病和心理疾病引起的自杀仍然不容小视,因疾病而自杀成功的人中,抑郁症患者排在首位。

微博、微信直播自杀的报道如此频繁,究竟是何原因?秦晓霞认为,真正自杀意念很强的人,一般很少暴露自己的决定。而这类网络直播自杀或公开跳楼、跳桥的人,往往是内心充满了矛盾的人,既有巨大的压力、苦闷、烦恼,也有希望被关注、被帮助的心理。可以说,发出直播自杀的消息就是在发出一种“求助信号”。作为旁观者,如果遇到直

播自杀的人,首先应让其尽量平静下来说出自己内心的真正诉求,在可能的情况下尽力帮其解决,比单纯劝对方“想开一点”要更有用。

现代社会,人们生活压力普遍较大,不少人都曾经出现过“不想活了”的念头。秦晓霞介绍,这种念头的确属于一种悲观情绪,但与真正的自杀行为之间并不存在必然联系。真正的自杀高危人群,首先是抑郁症等精神疾病患者,即使是非抑郁症患者,如果家族中有过精神疾病史,也需要格外注意。最后,罹患重大疾病或近期遭遇严重生活事件的人,也要警惕自杀。如果全社会能对心理疾病多一点关注、少一点误解,就能够有更多的抑郁症患者获得及时正确的治疗,避免疾病带来的悲剧。

(据《华西都市报》)